
調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

「スマホゲームについてのアンケート 」まとめ①「スマホゲームについてのアンケート 」まとめ①
全国のスマホかタブレットを持っている女性1125人に、スマホやタブレットでゲームをするか聞いたところ、「よくする」+「たまにする」が524人（46.6％）。

若い年代ほど割合が高く、20代以下は65.5％、30代は50.3％。この524人の女性に、日頃、スマホやタブレットでゲームをどのように楽しんでいるのかを聞いた。

【ゲームをする頻度、タイミング、場所、１日あたりののべ時間】【ゲームをする頻度、タイミング、場所、１日あたりののべ時間】

スマホやタブレットでゲームをする頻度は「ほぼ毎日」が最も多く63.0％。未就学児や小学生など小さい子どもを抱える母親でも「ほぼ毎日」が半数を超える。

ゲームをするタイミングで最も多かったのは「自宅でリラックスしている時」72.5％。次いで「就寝前」44.1％、「仕事の昼休みや休憩時間」31.5％。

フルタイムの４割超、パート・アルバイトの３割超が「仕事の昼休みや休憩時間」「通勤など移動中」を選択。年代別に見ると20代以下と30代では「就寝前」が多く、５割を超える。

未就学児の子を持つママは「子どもを遊ばせている時」23.6％のほか、「就寝前」も57.9％と高く、「子どもが寝た後の自由な時間で楽しんでいる」という声も見られた。

ゲームをする場所は「自宅」が92.4％と圧倒的に多い。次いで「電車やバスなど公共交通機関」34.7％、「職場」19.7％。フルタイムは「電車やバスなど公共交通機関」47.2％、「職場」31.3％と多い。

１日あたりののべ時間は「30分以上」が59.2％。子育てに追われているであろう末子が未就学児や小学生の人でも「１５分未満」は２割を切っており、皆それなりの時間を費やしている。

【ダウンロードしているゲームアプリの数、普段よく遊んでいるゲームアプリの数、よく遊んでいるゲームの種類】【ダウンロードしているゲームアプリの数、普段よく遊んでいるゲームアプリの数、よく遊んでいるゲームの種類】

ダウンロードしているゲームアプリの数は「１個」27.1％や「２個」24.0％が多いが、「３個以上」も48.9％。そのうち、普段よく遊んでいるゲームアプリは「１個」という人が最も多くて44.3％。

よく遊んでいるゲームの種類は「パズル」系が62.8％とダントツでトップ。

２位以下は年代による違いが見られ、20代以下は「音楽＆リズムゲーム」が18.2％、50代以上は「クイズ・脳トレ」が26.4％とポイントが高くなる。

【今最もハマっているゲームの名前とハマっている理由、継続期間、始めたきっかけ／今までにやってみたけれどやめてしまったゲームがあるかとその理由】

今最もハマっているゲームの名前をフリーアンサーで聞いたところ、最も多く名前が挙がったのは「LINE:ディズニー ツムツム」。次いで「ポケモンGO」「パズル＆ドラゴンズ」など。

今最もハマっているゲームの継続期間は「３年以上」が23.1％で、比較的長く続いている様子が見てとれる。特に40代以上は「半年以上」続いている人の割合が多め。

しかしながら、今までにやってみたけれど、やめてしまったゲームが「ある」人は、全体の73.7％。20代以下は87.3％、30代は76.5％と特にやめたゲームがある人が多い。しかしながら、今までにやってみたけれど、やめてしまったゲームが「ある」人は、全体の73.7％。20代以下は87.3％、30代は76.5％と特にやめたゲームがある人が多い。

その理由は「飽きた」が62.4％と最も多くなっており、次いで「課金しないと円滑に進みにくい」30.8％、「プレイするのに時間がかかる」30.6％。

若い年代ほど「飽きた」や「ルールが複雑」を理由にやめた人が多い傾向がある。

今最もハマっているゲームのハマっている理由では「スキマ時間で楽しめる」「無心でできる」 「キャラクターが可愛い」「単純で面白い」 「無課金でも長時間遊べる」などのほか、「飽きてきた頃に

イベントがあるのでまたやってしまう」「アニメとのコラボが頻繁にあって楽しい」「新キャラが毎月追加されるのでつい欲しくなる」などの声が挙がり、人気のゲームには飽きさせない工夫が盛り込
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まれているのが見てとれる。

最もハマっているゲームを始めたきっかけは「家族や友人のすすめ」46.0％、「AppStoreやGooglePlayで見つけて」29.4％、「SNS以外のネットニュースやブログを見て」9.0％がトップ３。

「家族や友人のすすめ」で始める人は年代が上がるごとにポイントが高くなる。また、小学生や中・高校生の子どもを持つ人では「家族や友人のすすめ」のポイントが高く、それぞれ半数を超える。



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

「スマホゲームについてのアンケート 」まとめ②「スマホゲームについてのアンケート 」まとめ②
【ゲームに課金したことがあるか、毎月の課金額／ゲームをする相手】

ゲームに課金したことがある人は全体の23.5％で、年代が若い人ほど抵抗が少ないのか課金したことがある割合が多い（20代以下で29.1％）。

課金したことがあると答えた人の毎月の課金額は「500円以上」が52.0％と半数超。

年代別で見ると40代、働き方別で見るとフルタイムに毎月の課金額が高い人が多く、「3000円以上」がそれぞれ３割を超える。年代別で見ると40代、働き方別で見るとフルタイムに毎月の課金額が高い人が多く、「3000円以上」がそれぞれ３割を超える。

ゲームは「自分ひとりで」する人が88.4％と多いが、「夫」や「子ども」とする人も１割ほどいる。「子どもと」ゲームをするのは小学生や中・高校生の子どもがいる人に多い。

【スマホやタブレットでゲームをする理由、ゲームをしたことがきっかけでミュージカルを見たりグッズを買ったことがあるか】

スマホやタブレットでゲームをする理由は「暇つぶし」72.9％、「気分転換」54.8％、「ストレス発散」30.9％がトップ３。

働き方別ではフルタイムに「現実逃避」、末子年齢別では中・高校生の子どもがいる人に「ストレス発散」「可愛いキャラクターに癒される」を挙げた人が多い。働き方別ではフルタイムに「現実逃避」、末子年齢別では中・高校生の子どもがいる人に「ストレス発散」「可愛いキャラクターに癒される」を挙げた人が多い。

若い年代ほど「暇つぶし」の割合が高く、20代以下・30代では「現実逃避」の割合も高め（フルタイム率が高いことと関連がありそうだ）。「頭の体操」の割合が多いのは60代以上で29.9％。

スマホやタブレットでゲームをしたことがきっかけで、そのゲーム原作のミュージカル公演を観に行ったり、キャラクターグッズを購入したことがある人は全体の13.0％。

【今後もスマホやタブレットでゲームをしたいと思うかとその理由】【今後もスマホやタブレットでゲームをしたいと思うかとその理由】

今後もゲームをしたいと思うかでは「したい」が54.0％、「まあしたい」が36.8％と、合わせて９割超が今後のゲームプレイ継続に関して前向き。

若い年代ほど今後もゲームを「したい」と強く意向を示しており、20代以下で66.4％。

今後もゲームをしたいと答えた人にその理由をフリーアンサーで聞いたところ、「育児の合間のストレス発散」「子育て中の気分転換」という声や「家族とのよいコミュニケーションツール」「家族と

の交流の一部」という声も見られた。「わざわざゲーム機を購入しなくてもいいので気軽に始められる」「ほぼ無料でダウンロードできるし手軽に遊べる」 「長い待ち時間もスマホゲームがあれば

苦痛でなくなる」などスマホならではの利点を挙げる声も多い。

「ちょっとしたスキマ時間にゲームをするとリフレッシュになる」「何か趣味に没頭するほどの時間はとれないけれど、ゲームをする少しの時間が自分時間。大切にしたい」など、忙しい現代の女性

たちのライフスタイルにフィットしているのも魅力のひとつのようだ。
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調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１.あなたは日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをしていますか？Q１.あなたは日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをしていますか？

(n=1125)

よくする, 

スマホやタブレットでゲームを

よくする, 
29.4

まったくしない, 
37.3

スマホやタブレットでゲームを
「よくする+たまにする」女性は全体の46.6％たまにする, 

17.2あまりしない, 
16.1

40.5 25.0 13.7 20.820代以下(n=168)
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40代(n=320)
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調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

「スマホゲームについてのアンケート 」回答者プロフィール「スマホゲームについてのアンケート 」回答者プロフィール
※スマホやタブレットでゲームを「よくする」or「たまにする」女性のみ

【年代】

【居住地】

【働き方】

20代以下50代以上 専業主婦

そのほか
6.5%

No. 居住地 ｎ %20代以下
21.0%

30代

40代
25.0%

50代以上
16.6%

専業主婦
27.9%

フルタイムワーク

パート・
アルバイト

ワーク
24.3%

No. 居住地 ｎ %
No. 居住地 ｎ % 25 滋賀県　 1 0.2

1 北海道　 31 5.9 26 京都府　 9 1.7
2 ⻘森県　 1 0.2 27 大阪府　 59 11.3
3 岩手県　 3 0.6 28 兵庫県　 60 11.5
4 宮城県　 25 4.8 29 奈良県　 3 0.6
5 秋田県　 1 0.2 30 和歌山県　 3 0.6

【子どもの有無】 【末子年齢 ※子どもがいる人のみ】

37.4% フルタイムワーク
37.2%

6 山形県　 1 0.2 31 鳥取県　 1 0.2
7 福島県　 7 1.3 32 島根県　 1 0.2
8 茨城県　 1 0.2 33 岡山県　 8 1.5
9 栃木県　 3 0.6 34 広島県　 7 1.3

10 群馬県　 3 0.6 35 山口県　 1 0.2
11 埼玉県　 26 5.0 36 徳島県　 2 0.4
12 千葉県　 32 6.1 37 香川県　 5 1.0

大学・社会人
以上

【子どもの有無】 【末子年齢 ※子どもがいる人のみ】

n=289

12 千葉県　 32 6.1 37 香川県　 5 1.0
13 東京都　 60 11.5 38 愛媛県　 20 3.8
14 神奈川県　 52 9.9 39 高知県　 1 0.2
15 新潟県　 2 0.4 40 福岡県　 18 3.4
16 富山県　 2 0.4 41 佐賀県　 2 0.4
17 石川県　 4 0.8 42 ⻑崎県　 2 0.4
18 福井県　 1 0.2 43 熊本県　 4 0.8

未就学児
48.4%

小学生

中学・高校生
10.7%

以上
21.5%

いる
55.2%

いない
44.8%

18 福井県　 1 0.2 43 熊本県　 4 0.8
19 山梨県　 2 0.4 44 大分県　 1 0.2
20 ⻑野県　 5 1.0 45 宮崎県　 2 0.4
21 岐阜県　 3 0.6 46 ⿅児島県　 7 1.3
22 静岡県　 3 0.6 47 沖縄県　 4 0.8
23 愛知県　 33 6.3 不明 0
24 三重県　 2 0.4 全体 524 100.0
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小学生
19.4%

24 三重県　 2 0.4 全体 524 100.0



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

【設問一覧】

Q１.あなたは日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをしていますか？

【スマートフォンやタブレット端末でゲームをよくする・たまにするという方】

Q２.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをする頻度は？

Q３.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをするタイミングは？あてはまるものをいくつでも

Q４.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをする場所は？あてはまるものをいくつでも

Q５.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをしている1日あたりののべ時間は、平均してどのぐらいですか？

Q６.あなたがスマートフォンやタブレット端末にダウンロードしているゲームアプリの数は？

Q７.そのうち、普段よく遊んでいるゲームアプリはいくつぐらいありますか？

Q８.あなたがスマートフォンやタブレット端末でよく遊んでいるゲームの種類は？あてはまるものをいくつでも

Q９.あなたが今最もハマっているゲームの名前と、そのゲームのどこが面白くて、なぜハマっているのかをなるべく具体的に教えてください

Q１０.上記の最もハマっているゲームについて、どのぐらい継続して遊んでいますか？

Q１１.上記の最もハマっているゲームを始めたきっかけは何でしたか？

Q１２.今までにやってみたけれど、やめてしまったゲームはありますか？

Q１３.あると答えた方、その理由を教えてください。あてはまるものをいくつでも

Q１４.ゲーム内の有料アイテムを購入したり、有料の電子くじ（ガチャ）をするなど、スマートフォンやタブレット端末のゲームに課金したことはありますか？Q１４.ゲーム内の有料アイテムを購入したり、有料の電子くじ（ガチャ）をするなど、スマートフォンやタブレット端末のゲームに課金したことはありますか？

Q１５.あると答えた方、月にいくらぐらいスマートフォンやタブレット端末のゲームにお金を払ってアイテムを購入したり課金したりしていますか？直近半年間の平均で教えてください。

Q１６.日頃、スマートフォンやタブレット端末のゲームを誰としていますか？あてはまるものをいくつでも

Q１７.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをする理由は？
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Q１８.あなたはスマートフォンやタブレット端末のゲームをしたことがきっかけで、そのゲーム原作のミュージカル公演を観に行ったり、キャラクターグッズを購入したことはありますか？

Q１９.今後もゲームをしたいと思いますか？またその理由も教えてください



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

【ここからはスマートフォンやタブレット端末でゲームをよくする・たまにするという方にお聞きします】

3.6

【ここからはスマートフォンやタブレット端末でゲームをよくする・たまにするという方にお聞きします】
Q２.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをする頻度は？

月に
【全体】 【年代別】

60.9

61.2

12.7

14.3

18.2

11.7

3.6

7.1

4.5

5.6

20代以下(n=110)

30代(n=196)

週に

週１日
5.5%

２〜３日以下
4.0%

65.6

65.5

16.8

9.2

9.2

19.5

5.3

4.6

3.1

1.1

40代(n=131)

50代以上(n=87)

ほぼ毎日 週に４〜５日 週に２〜３日 週１日 月に２〜３日以下
（％）

ほぼ毎日
63.0%

週に
４〜５日
13.7%

週に
２〜３日
13.7%

ほぼ毎日 週に４〜５日 週に２〜３日 週１日 月に２〜３日以下

【子どもの有無と末子年齢別】

63.0%
13.7%

55.0

58.9

14.3

19.6

18.6

10.7

7.9

7.1

4.3

3.6

子ども有（未就学児）(n=140)

子ども有（小学生）(n=56)

【子どもの有無と末子年齢別】

61.3

74.2

66.0

25.8

9.7

11.5

9.7

11.3

12.8

3.2
1.6

5.1

3.2

4.7

子ども有（中学・高校生）(n=31)

子ども有（大学・社会人以上）(n=62)

子どもなし(n=235)
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66.0 11.5 12.8 4.7子どもなし(n=235)

ほぼ毎日 週に４〜５日 週に２〜３日 週１日 月に２〜３日以下
（％）
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調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q３.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをするタイミングは？あてはまるものをいくつでもQ３.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをするタイミングは？あてはまるものをいくつでも

【働き方別】 ※そのほかはn値が少ないため省略【全体】 【年代別】

72.5⾃宅でリラックスしている時 68.2
71.9⾃宅でリラックスしている時 81.5

44.1

31.5

30.5

20.0

就寝前

仕事の昼休みや休憩時間

通勤時間など移動中

人と待ち合わせしている時

55.5

71.9

50.0

71.8

38.2

80.5

25.3

⾃宅でリラックスしている時

就寝前

81.5

41.1

62.1

43.1

75.8

47.0

⾃宅でリラックスしている時

就寝前
20.0

17.6

8.4

2.7

2.5

起床時

子どもを遊ばせている時

入浴中

その他

44.5

36.4

30.6

30.1

29.0

32.8

20.7
仕事の昼休みや休憩時間

通勤時間など移動中

14.4

10.3

42.1

47.7

33.6

30.2

仕事の昼休みや休憩時間

通勤時間など移動中2.5その他

21.8

30.1

19.9

32.8

21.4

20.7

16.1

通勤時間など移動中

人と待ち合わせしている時

15.1

17.1

25.1

16.4

30.2

18.8
人と待ち合わせしている時

起床時

（％）

16.4

10.0

20.4

11.7

16.0

7.6

14.9
起床時

子どもを遊ばせている時
20代以下(n=110)

14.4

2.7

16.4

6.7

17.4

5.4

起床時

子どもを遊ばせている時

専業主婦(n=146)

4.5

0.9

2.6

7.6

3.1入浴中

20代以下(n=110)

30代(n=196)

40代(n=131)

50代以上(n=87)

2.7

2.1

3.1

2.1

1.3

3.4

入浴中

その他

専業主婦(n=146)
フルタイム(n=195)
パート・アルバイト(n=149)

（％）
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0.9
4.1

1.5
2.3

その他

（％）

（％）



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q３.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをするタイミングは？あてはまるものをいくつでも

【子どもの有無と末子年齢別】
64.3

57.9

75.0
74.2

80.6
74.5

⾃宅でリラックスしている時

Q３.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをするタイミングは？あてはまるものをいくつでも

57.9

22.9

26.8

26.8

38.7

38.7

29.0
44.7

就寝前

仕事の昼休みや休憩時間

21.4

26.8

21.4

38.7

25.8

24.2

19.4

38.7

41.7

仕事の昼休みや休憩時間

通勤時間など移動中 子ども有（未就学児）(n=140)

12.9

18.6

23.2
9.7

19.4

41.7

25.1
人と待ち合わせしている時

子ども有（小学生）(n=56)

子ども有（中学・高校生）(n=31)

子ども有（大学・社会人以上）(n=62)
18.6

23.6

12.5

17.9

32.3

3.2

14.5
17.0

起床時

子どもを遊ばせている時

子どもなし(n=235)

2.1
3.6

3.2

1.6
3.4

子どもを遊ばせている時

入浴中

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
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2.9
3.6
6.5

3.4

2.1
その他

（％）



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q４.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをする場所は？あてはまるものをいくつでもQ４.あなたが日頃、スマートフォンやタブレット端末でゲームをする場所は？あてはまるものをいくつでも

【働き方別】 ※そのほかはn値が少ないため省略【全体】

92.4

34.7

19.7

⾃宅

電⾞やバスなど公共交通機関

職場

95.9

19.9

87.2

47.2

94.0

32.2

⾃宅

電⾞やバスなど公共交通機関
18.7

11.1

6.9

2.9

カフェ・喫茶・レストランなど外⾷店

スーパーやショッピングモールなど商業施設

病院

公園

2.1

13.0

31.3

23.1

32.2

22.8
職場

カフェ・喫茶・レストランなど外⾷店2.9

1.1

公園

その他

（％）
12.3

8.9

23.1

11.3

18.1

9.4

カフェ・喫茶・レストランなど外⾷店

スーパーやショッピングモールなど商業施設

8.9

2.1

4.1

4.1

6.7

2.7

病院

公園 専業主婦(n=146)
フルタイム(n=195)
パート・アルバイト(n=149)2.1

0.5
1.3

その他
パート・アルバイト(n=149)

（％）
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調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q５.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをしている1日あたりののべ時間は、平均してどのぐらいですか？Q５.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをしている1日あたりののべ時間は、平均してどのぐらいですか？

２時間以上
３時間未満

３時間以上
8.6%

12.9

17.9

34.3

25.0

27.9

28.6

10.7

17.9

7.1

5.4

7.1

5.4

子ども有（未就学児）(n=140)

子ども有（小学生）(n=56)

15分未満
13.2%

15分以上
30分未満

１時間以上
２時間未満

15.8%

３時間未満
7.3%

9.7

12.9

32.3

21.0

29.0

33.9

19.4

17.7

6.5

6.5

3.2

8.1

子ども有（中学・高校生）(n=31)

子ども有（大学・社会人以上）(n=62)

30分未満
27.7%30分以上

1時間未満
27.5%

15.8%

12.8 25.5 25.1 17.4 8.1 11.1子どもなし(n=235)

15分未満 15分以上30分未満 30分以上1時間未満

１時間以上２時間未満 ２時間以上３時間未満 ３時間以上

Q６.あなたがスマートフォンやタブレット端末にダウンロードしているゲームアプリの数は？ Q７.そのうち、普段よく遊んでいるゲームアプリはいくつぐらいありますか？

6個 7個 10個以上

１時間以上２時間未満 ２時間以上３時間未満 ３時間以上

6個

7個
2.5%

8個
0.2%

9個
0.2%

10個以上
8.4%

4個

5個
2.9%

6個
0.8%

7個
0.6%

10個以上
1.1%

1個
27.1%

2個3個

4個
7.4%

5個
7.8%

6個
2.9%

1個
44.3%

2個

3個
18.3%

3.1%

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
10

2個
24.0%

3個
19.5%

2個
29.0%



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q８.あなたがスマートフォンやタブレット端末でよく遊んでいるゲームの種類は？あてはまるものをいくつでもQ８.あなたがスマートフォンやタブレット端末でよく遊んでいるゲームの種類は？あてはまるものをいくつでも

62.8

16.4

パズル・パズルアクション・パズルＲＰＧ

クイズ・脳トレ

【全体】 【年代別】

61.8
63.3

68.7
54.0

パズル・パズルアクション・パズルＲＰＧ

※全体の上位10位まで

16.4

13.2

12.2

クイズ・脳トレ

育成ゲーム

ＲＰＧ・ＭＭＯＲＰＧ・アクションＲＰＧ

14.5

14.5

15.3

13.3

13.0

13.7

54.0

26.4
クイズ・脳トレ

育成ゲーム

10.1

9.4

位置情報（ポケモンGOなど）

カードゲーム・テーブルゲーム・ボードゲーム

15.5

8.2

13.3

14.3

13.7

9.2

10.3

8.0

育成ゲーム

ＲＰＧ・ＭＭＯＲＰＧ・アクションＲＰＧ

8.6

7.6

6.7

国づくり・街づくりゲーム

音楽＆リズムゲーム

恋愛・⼄⼥系ゲーム

8.2

9.1

11.7

5.6

9.9

10.7

9.2

16.1

位置情報（ポケモンGOなど）

カードゲーム・テーブルゲーム・ボードゲーム

6.7

5.5

5.5

恋愛・⼄⼥系ゲーム

バトルアクション

推理ゲーム・脱出ゲーム

13.6

18.2

11.7

5.6

1.5

16.1

5.7
国づくり・街づくりゲーム

音楽＆リズムゲーム 20代以下(n=110)5.5

4.6

3.2

推理ゲーム・脱出ゲーム

シューティング

スポーツ・レース

9.1

10.0

5.6

7.1

3.8

6.9

4.6

2.3

音楽＆リズムゲーム

恋愛・⼄⼥系ゲーム

20代以下(n=110)

30代(n=196)

40代(n=131)

50代以上(n=87)
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2.5

2.7

（国づくり・街づくり以外の）
戦略・経営シミュレーションゲーム

その他

10.0
5.6

2.3
4.6

バトルアクション

（％）

（％）



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q９.あなたが今最もハマっているゲームの名前と、そのゲームのどこが面白くて、なぜハマっているのかをなるべく具体的に教えてくださいQ９.あなたが今最もハマっているゲームの名前と、そのゲームのどこが面白くて、なぜハマっているのかをなるべく具体的に教えてください

＜今最もハマっているゲームの名前 上位10項目抜粋＞

順位 今最もハマっているゲーム (n)
1位 LINE︓ディズニー ツムツム 94
2位 ポケモンGO 272位 ポケモンGO 27
3位 パズル＆ドラゴンズ 20

4位 キャンディークラッシュ、キャンディークラッ 194位 キャンディークラッシュ、キャンディークラッ
シュゼリー、キャンディークラッシュソーダ 19

5位 LINE バブル、LINE バブル２ 14
6位 LINE ポコポコ 136位 LINE ポコポコ 13

ソリティア 12
モンスターストライク 127位 モンスターストライク 12

9位 どうぶつの森 8
10位 アナと雪の⼥王︓ Free Fall 7

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
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調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q９.あなたが今最もハマっているゲームの名前と、そのゲームのどこが面白くて、なぜハマっているのかをなるべく具体的に教えてください（FA抜粋）
年齢 都道府県 未既婚 働き方 Q９.今最もハマっているゲーム そのゲームのどこが面白くてなぜハマっているのか、具体的に

26 東京都　 独身 フルタイム LINE：ディズニー ツムツム スキマ時間でお手軽にできる
27 兵庫県　 既婚 フルタイム LINE：ディズニー ツムツム 毎週データが更新され、友達と競い合えるから。 新キャラが毎月追加されかわいいから。
29 埼玉県　 既婚 フルタイム LINE：ディズニー ツムツム ディズニーのキャラクターが可愛くて、操作も単純でわかりやすいため。
32 大阪府　 既婚 専業主婦 LINE：ディズニー ツムツム 操作が簡単なので何も考えずにできる。 毎月、新しいツムが出るのでツムを集めたい衝動に駆られる。
33 兵庫県　 既婚 専業主婦 LINE：ディズニー ツムツム 短い時間でできるし、操作も簡単。ディズニーでかわいい。

33 大阪府　 既婚 フルタイム LINE：ディズニー ツムツム
無心になってできるし、1回1回のゲームが1分程度で終わるので、ちょっとした合間に楽しめる。キャラクターも可愛くて集めたくなる
し、コンプリートを目指すのに飽きない。

33 大阪府　 既婚 フルタイム LINE：ディズニー ツムツム
し、コンプリートを目指すのに飽きない。

34 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト LINE：ディズニー ツムツム
飽きてきた頃に イベントなどがあるので、またやってしまう。新しいツムも追加されるので、ディズニー好きとしては 可愛いキャラク
ターが欲しくなり ついついゲームをして コインを稼いでしまう。

35 東京都　 既婚 パート・アルバイト LINE：ディズニー ツムツム キャラクターがかわいいしよくイベントを実施していますので
37 福島県　 既婚 専業主婦 LINE：ディズニー ツムツム ディズニーが好きだから イベントがあるから 周りにやっている人が多いから
45 沖縄県　 既婚 パート・アルバイト LINE：ディズニー ツムツム 空いている時間に気軽にできるため。キャラクターが可愛く簡単なため、子供たちも一緒に楽しめるから。
49 愛知県　 既婚 フルタイム LINE：ディズニー ツムツム かわいくて単純、かつ短時間で勝負がつく。 なのに反射神経を鍛えられ、脳トレにもなる。

キャラクターによって強さが異なり、良いのに当たると高得点が出るとこ。 他のゲームではログインする時に時間がかかったりする
51 愛媛県　 既婚 パート・アルバイト LINE：ディズニー ツムツム

キャラクターによって強さが異なり、良いのに当たると高得点が出るとこ。 他のゲームではログインする時に時間がかかったりする
が、このゲームはスムーズに入れるので、やりやすい。

38 埼玉県　 独身 フルタイム ポケモンGO いまだにハマっています。自分がいる場所と連動しているため出かけた思い出が記録されて楽しいです
68 京都府　 既婚 専業主婦 ポケモンGO ウオーキングする時の楽しみと、図鑑にポケモンを増やすため
35 東京都　 既婚 専業主婦 ポケモンGO ポケモンの図鑑をそろえていくと達成感があるのと、家族でやっているのでコミュニケーションもはかれるから。
35 千葉県　 既婚 専業主婦 ポケモンGO 息子がポケモン好きで一緒にやっているから。
31 東京都　 独身 フルタイム パズル＆ドラゴンズ イベントが多い 無課金でも楽しめる
35 神奈川県　 既婚 専業主婦 パズル＆ドラゴンズ お友だちと家族と順位争いしてるのが楽しいです。35 神奈川県　 既婚 専業主婦 パズル＆ドラゴンズ お友だちと家族と順位争いしてるのが楽しいです。
36 東京都　 既婚 フルタイム パズル＆ドラゴンズ 知らない人とリアルに対戦できるのがおもしろい！
49 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト パズル＆ドラゴンズ 長くしていると課金しなくてもレベルが上がるし新しいモンスターがどんどん増えるので。
32 沖縄県　 独身 パート・アルバイト パズル＆ドラゴンズ 嵐がCMやっていたので始めたらスキマ時間に楽しめるのでよくやってます。
28 兵庫県　 既婚 フルタイム キャンディークラッシュ ちょうど良い暇つぶしになる
40 福島県　 既婚 パート・アルバイト キャンディークラッシュ 砕ける音が、ストレス発散
32 神奈川県　 既婚 フルタイム キャンディークラッシュ 単純で、面白いから
28 鹿児島県　 独身 フルタイム キャンディークラッシュ 頭の体操になる
36 千葉県　 既婚 パート・アルバイト キャンディークラッシュ 無心でできることと、無課金でも長時間遊べること。36 千葉県　 既婚 パート・アルバイト キャンディークラッシュ 無心でできることと、無課金でも長時間遊べること。
43 東京都　 既婚 そのほか LINE バブル 時間つぶしにちょうどいいので
49 埼玉県　 既婚 パート・アルバイト LINE バブル２ 通常のゲームの他、色々なイベントがあるのであきない,
32 大阪府　 既婚 フルタイム LINE ポコポコ ステージやイベントが次々新しくなりやり込める要素がある

33 愛媛県　 独身 フルタイム LINE ポコポコ
頭を使うゲームが好きだからです。私は飽き性なのですが、1ゲームあたり3分ほどで終わるので、空いた時間でパズルができるた
め、無理なく楽しめます。

39 福岡県　 既婚 フルタイム LINE ポコポコ ちょうど良い難易度のパズルゲームで、期間限定イベントもあって楽しい。
54 神奈川県　 既婚 フルタイム LINE ポコポコ 単純で手軽だが、様々なパターンがあり、頭を働かせながらクリアしていく快感54 神奈川県　 既婚 フルタイム LINE ポコポコ 単純で手軽だが、様々なパターンがあり、頭を働かせながらクリアしていく快感
62 宮城県　 既婚 パート・アルバイト ソリティア カードが順番に並べてすべてそろった時の達成感
29 神奈川県　 既婚 フルタイム ソリティア 昔からあるゲームで、単純作業でクリアできる点が面白くてハマってます。

29 栃木県　 既婚 専業主婦 モンスターストライク
キャラクターが可愛い！！ 旦那がやってたので私もやってみたら面白かった マルチプレーができるので、旦那と遊べる アニメとのコ
ラボも頻繁にあるので楽しい

28 兵庫県　 既婚 専業主婦 モンスターストライク ゲーム性が単純ながら面白いのと、家族もやっていて共通の楽しみだから。

27 宮城県　 独身 フルタイム モンスターストライク
月に1回珍しいキャラがガチャで引けるイベントがあったり、銀魂とかエヴァコラボとかやっていて面白いから 引っ張るだけなんで簡単
だから
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だから
39 香川県　 既婚 専業主婦 どうぶつの森 そこまで課金しなくても停滞することなく遊べるから
46 神奈川県　 既婚 そのほか どうぶつの森 可愛い動物達に癒される。

31 大阪府　 独身 フルタイム どうぶつの森
昔にゲーム端末で遊んでいた懐かしさもあり少し遊んでみたら、特に何が楽しいわけでもないが暇潰しにちょっと遊べるのでハマって
しまった。

32 大阪府　 既婚 パート・アルバイト アナと雪の女王： Free Fall ゲームの世界観がアナと雪の女王でとても綺麗。課金しなくても充分面白くて楽しめるから。
36 北海道　 独身 フルタイム アナと雪の女王： Free Fall 難し過ぎず、キャラクターも可愛い。



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１０.上記の最もハマっているゲームについて、どのぐらい継続して遊んでいますか？Q１０.上記の最もハマっているゲームについて、どのぐらい継続して遊んでいますか？

【全体】

1週間未満
6.5%

1週間以上
1カ月未満

6.9% 1カ月以上
2カ月未満

4.6%

2カ月以上
3カ月未満

5.0%

3年以上
23.1%

3カ月以上
半年未満
8.0%

半年以上
1年未満

1年以上
2年未満
17.2%

2年以上
3年未満
14.7%

9.1 7.3 9.1 3.6 10.0 15.5 10.9 15.5 19.120代以下(n=110)

【年代別】

1年未満
14.1%

9.1

8.2

3.8

7.3

7.7

4.6

9.1

4.6

1.5

3.6

6.6

3.1

10.0

6.6

9.2

15.5

10.7

16.0

10.9

17.9

19.8

15.5

15.3

14.5

19.1

22.4

27.5

20代以下(n=110)

30代(n=196)

40代(n=131) 3.8

3.4

4.6

8.0 3.4

3.1

5.7

9.2

6.9

16.0

17.2

19.8

19.5

14.5

12.6

27.5

23.0

40代(n=131)

50代以上(n=87)

1週間未満 1週間以上1カ月未満 1カ月以上2カ月未満
（％）
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1週間未満 1週間以上1カ月未満 1カ月以上2カ月未満
2カ月以上3カ月未満 3カ月以上半年未満 半年以上1年未満
1年以上2年未満 2年以上3年未満 3年以上



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１１.上記の最もハマっているゲームを始めたきっかけは何でしたか？

44.3 57.1
54.8

48.4
42.6

家族や友人・
知人のすすめ

39.1
46.9
47.3

家族や友人・
知人のすすめ

Q１１.上記の最もハマっているゲームを始めたきっかけは何でしたか？

【子どもの有無と末子年齢別】【全体】 【年代別】

46.0
家族や友人・
知人のすすめ

36.4

7.1

21.4 32.3

48.4

30.6

42.6

26.4

知人のすすめ

AppStoreや
GooglePlayで⾒つけて

31.8

9.1

28.1

47.3

30.5

50.6

27.6

知人のすすめ

AppStoreや
GooglePlayで⾒つけて

29.4

9.0

知人のすすめ

AppStoreや
GooglePlayで⾒つけて

SNS以外の
ネットニュースやブログを⾒て

7.1

5.7

7.1

10.7

6.5
9.7

4.8

10.6

SNS以外の
ネットニュースやブログを⾒て

テレビＣＭを⾒て

9.1

10.0

8.2

8.2

9.2

5.3

10.3

2.3

SNS以外の
ネットニュースやブログを⾒て

テレビＣＭを⾒て

6.9

6.7

テレビＣＭを⾒て

Twitterや
FacebookなどSNSを⾒て

8.6

5.0

8.9

4.8

6.5

8.1

6.0

テレビＣＭを⾒て

Twitterや
FacebookなどSNSを⾒て

10.9

7.3

4.6
6.1

2.3

6.9

Twitterや
FacebookなどSNSを⾒て

関連する

4.0

2.3

関連する
アニメやマンガを⾒て

テレビの情報番組を⾒て

5.0

1.4

1.8

1.8

3.2
1.6

4.7

関連する
アニメやマンガを⾒て

テレビの情報番組を⾒て
子ども有（未就学児）(n=140)
子ども有（小学生）(n=56)

7.3

1.8

4.6

2.0

2.3

1.5

1.1

4.6

関連する
アニメやマンガを⾒て

テレビの情報番組を⾒て

20代以下(n=110)
30代(n=196)
40代(n=131)（％）

1.0

7.4

新聞・雑誌を⾒て

その他

2.9

1.8

1.8

6.5
2.1

テレビの情報番組を⾒て

新聞・雑誌を⾒て

子ども有（小学生）(n=56)
子ども有（中学・高校生）(n=31)
子ども有（大学・社会人以上）(n=62)
子どもなし(n=235)

0.9

4.5

1.5

8.2

0.8

4.6

新聞・雑誌を⾒て

その他

40代(n=131)
50代以上(n=87)

（％）
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6.4
7.1

6.5
4.8

8.9
その他

8.2
9.9

5.7
その他

（％）
（％）



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１２.今までにやってみたけれど、やめてしまったゲームはありますか？

87.3 12.720代以下(n=110)ない

Q１２.今までにやってみたけれど、やめてしまったゲームはありますか？

【全体】 【年代別】

87.3

76.5

62.6

12.7

23.5

37.4

20代以下(n=110)

30代(n=196)

40代(n=131)ある
73.7%

ない
26.3%

66.7 33.350代以上(n=87)

ある ない
（％）

73.7%

【働き方別】 ※そのほかはn値が少ないため省略

71.2

72.3

28.8

27.7

専業主婦(n=146)

フルタイム(n=195) 72.3

75.8

27.7

24.2パート・アルバイト(n=149)

ある ない（％）
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調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１３.あると答えた方、その理由を教えてください。あてはまるものをいくつでも

70.8
64.7
63.4

41.4
飽きた

Q１３.あると答えた方、その理由を教えてください。あてはまるものをいくつでも

【働き方別】【全体】 【年代別】 ※そのほかはn値が少ないため省略

62.4

30.8

飽きた

課⾦しないと円滑に進みにくい 60.6

32.3

30.2

34.7

34.7

31.7

41.4

17.2
課⾦しないと円滑に進みにくい

30.8

30.6

24.4

17.9

課⾦しないと円滑に進みにくい

プレイするのに時間がかかる

達成感が味わえない

ルールが複雑

60.6

32.7

62.4

29.8

61.9

29.2

飽きた

課⾦しないと円滑に進みにくい

30.2

21.9

34.7

26.7

20.7

23.2

34.5

24.1

プレイするのに時間がかかる

達成感が味わえない

7.8

6.0

4.4

7.3

キャラクターや絵が好きになれない

ストーリーが好きになれない

一緒にプレイする人がいない

その他

28.8

26.0

34.0

21.3

29.2

29.2

プレイするのに時間がかかる

達成感が味わえない

22.9

7.3

16.7
15.9

24.1

15.5
ルールが複雑

（％）

7.3その他

18.3

9.6

17.0

7.8

18.6

8.0

ルールが複雑

キャラクターや絵が好きになれない7.3

7.3

8.0

6.7

6.1

4.9

10.3

3.4

キャラクターや絵が好きになれない

ストーリーが好きになれない
20代以下(n=96)

5.8

9.6

7.1

3.5

8.0

6.2
ストーリーが好きになれない

一緒にプレイする人がいない
専業主婦(n=104)
フルタイム(n=141)

4.2

4.2

5.3
4.9

3.4

1.7
一緒にプレイする人がいない

20代以下(n=96)
30代(n=150)
40代(n=82)
50代以上(n=58)

3.8

3.5

11.3

0.9

6.2

一緒にプレイする人がいない

その他

フルタイム(n=141)
パート・アルバイト(n=113)

（％）
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4.2
6.7
7.3

13.8
その他

（％）

（％）



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１４.ゲーム内の有料アイテムを購入したり、有料の電子くじ（ガチャ）をするなど、スマートフォンやタブレット端末のゲームに課金したことはありますか？Q１４.ゲーム内の有料アイテムを購入したり、有料の電子くじ（ガチャ）をするなど、スマートフォンやタブレット端末のゲームに課金したことはありますか？

【全体】 【年代別】

29.1 70.920代以下(n=110)
ある

23.5%

ない

29.1

25.5

20.6

70.9

74.5

79.4

20代以下(n=110)

30代(n=196)

40代(n=131)
ない

76.5% 16.1 83.950代以上(n=87)

ある ない
（％）

【働き方別】 ※そのほかはn値が少ないため省略

22.6

24.6

77.4

75.4

専業主婦(n=146)

フルタイム(n=195)

21.5 78.5パート・アルバイト(n=149)

ある ない
（％）
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調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１５.あると答えた方、月にいくらぐらいスマートフォンやタブレット端末のゲームにお金を払ってアイテムを購入したり課金したりしていますか？

1万円以上 21.9 31.3 15.6 12.5 12.5
3.1

3.120代以下(n=32)

Q１５.あると答えた方、月にいくらぐらいスマートフォンやタブレット端末のゲームにお金を払ってアイテムを購入したり課金したりしていますか？
直近半年間の平均で教えてください。

【全体】 【年代別】 ※50代以上はn値が少ないため省略

5000円以上
1万円未満

4.9%

2万円未満
2.4%

2万円以上
2.4%

21.9

24.0

31.3

26.0

15.6

26.0

12.5

10.0

12.5

8.0
2.0

2.0

3.1

2.0

20代以下(n=32)

30代(n=50)

40代(n=27)
100円未満

19.5%

1500円以上

3000円以上
5000円未満

9.8%

11.1 22.2 25.9 3.7 14.8 18.5 3.740代(n=27)

100円未満 100円以上500円未満 500円以上1500円未満
1500円以上3000円未満 3000円以上5000円未満 5000円以上1万円未満
1万円以上2万円未満 2万円以上

（％）

100円以上
500円未満

28.5%

500円以上
1500円未満

23.6%

3000円未満
8.9%

1万円以上2万円未満 2万円以上

【働き方別】 ※そのほかはn値が少ないため省略

n=123

36.4

12.5

30.3

25.0

21.2

20.8

12.1

10.4 14.6 8.3 4.2 4.2

専業主婦(n=33)

フルタイム(n=48)

n=123

12.5 31.3 34.4 3.1 12.5 3.1 3.1パート・アルバイト(n=32)

100円未満 100円以上500円未満 500円以上1500円未満
1500円以上3000円未満 3000円以上5000円未満 5000円以上1万円未満

（％）
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1万円以上2万円未満 2万円以上



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１６.日頃、スマートフォンやタブレット端末のゲームを誰としていますか？あてはまるものをいくつでも

88.4⾃分ひとりで

Q１６.日頃、スマートフォンやタブレット端末のゲームを誰としていますか？あてはまるものをいくつでも

【全体】 【子どもの有無と末子年齢別】

88.6
73.2

90.3⾃分ひとりで
10.9

10.9

7.3

夫と

子どもと

知人・友人や同僚と

親と

16.4
19.6

90.3

3.2

93.5

3.2

90.2

8.5

⾃分ひとりで

夫と

2.9

2.7

0.8

1.5

親と

ゲームを通じて友達になった知らない人と

彼氏と

その他

15.7

2.9

41.1

7.1

22.6
8.1

8.5

子どもと

1.5その他

（％）

2.9

4.3

7.1

3.6

6.5
9.7
9.4

知人・友人や同僚と

親と 子ども有（未就学児）(n=140)

1.4

4.8

3.0

3.8
ゲームを通じて友達になった知らない人と

子ども有（小学生）(n=56)

子ども有（中学・高校生）(n=31)

子ども有（大学・社会人以上）(n=62)

子どもなし(n=235)

0.7

1.7
彼氏と

その他
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（％）

3.0
その他



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１７.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをする理由は？

81.8
75.0

69.5
62.1

暇つぶし

Q１７.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをする理由は？

【全体】 【年代別】

72.9暇つぶし

※全体の上位10位まで

50.9

32.7

54.1

29.1

58.0

62.1

56.3
気分転換

54.8

30.9

21.9

19.3

気分転換

ストレス発散

可愛いキャラクターに癒される

現実逃避
32.7

30.9

29.1

21.4

31.3

18.3

32.2

17.2

ストレス発散

可愛いキャラクターに癒される

19.3

18.7

17.6

10.5

現実逃避

達成感や成⻑感が味わえる

頭の体操

友人や家族と一緒に盛り上がれる
23.6

19.1

24.0

19.9

12.2

15.3

13.8
現実逃避

達成感や成⻑感が味わえる

10.5

4.0

2.7

1.3

友人や家族と一緒に盛り上がれる

イケメンキャラクターとの疑似恋愛を楽しめる

ゲームを通じて知らない人と遊ぶことができる

運動不⾜解消

11.8

12.7

19.9

15.8

15.3

16.8

20.7

29.9

達成感や成⻑感が味わえる

頭の体操
（％）

0.8

1.9

流⾏を知るため

その他

12.7

7.3

9.7

3.1

9.9

5.3

10.3
友人や家族と一緒に盛り上がれる

イケメンキャラクターとの疑似恋愛を楽しめる

20代以下(n=110)

30代(n=196)

40代(n=131)
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4.5
3.1

5.3

0.8
2.3

ゲームを通じて知らない人と遊ぶことができる

40代(n=131)

50代以上(n=87)

（％）



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１７.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをする理由は？ 【子どもの有無と末子年齢別】Q１７.あなたがスマートフォンやタブレット端末でゲームをする理由は？

75.7

57.1

76.8

53.6

61.3
64.5

74.0

暇つぶし

74.0

【働き方別】 ※そのほかはn値が少ないため省略

※全体の上位10位まで

【子どもの有無と末子年齢別】

57.1

31.4

53.6

33.9

54.8

45.2

53.2

29.0

54.0

28.5

気分転換

ストレス発散

74.0

58.2

74.4

51.8

72.5

57.7

暇つぶし

気分転換

19.3

17.1

16.1

14.3

41.9
16.1

28.5

23.8
可愛いキャラクターに癒される

34.9

17.8

28.7

21.5

29.5

24.2

ストレス発散

可愛いキャラクターに癒される

17.9

14.3

17.9

16.1

12.9

6.5

24.2

25.5

18.7

現実逃避

達成感や成⻑感が味わえる

13.0

21.9

23.1

16.9

24.2

18.8

17.4

現実逃避

達成感や成⻑感が味わえる

17.9

12.1

10.7

14.3

16.1
32.3

18.7

15.3
頭の体操15.1

12.3

16.9

17.9

8.2

17.4

19.5

達成感や成⻑感が味わえる

頭の体操

友人や家族と一緒に盛り上がれる

2.9

14.3

3.6

3.2

3.2

14.5
8.5

6.0

友人や家族と一緒に盛り上がれる

イケメンキャラクターとの疑似恋愛を楽しめる

子ども有（未就学児）(n=140)

子ども有（小学生）(n=56)

子ども有（中学・高校生）(n=31)

12.3

2.1

1.4

8.2

3.1

10.1

6.0

友人や家族と一緒に盛り上がれる

イケメンキャラクターとの疑似恋愛を楽しめる

専業主婦(n=146)

フルタイム(n=195)

パート・アルバイト(n=149)
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2.1
1.8
1.6

6.0

3.8

ゲームを通じて知らない人と遊ぶことができる

子ども有（中学・高校生）(n=31)

子ども有（大学・社会人以上）(n=62)

子どもなし(n=235)

1.4
2.6
4.0

ゲームを通じて知らない人と遊ぶことができる

（％）

（％）



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１８.あなたはスマートフォンやタブレット端末のゲームをしたことがきっかけで、そのゲーム原作のミュージカル公演を観に行ったり、キャラクターグッズをQ１８.あなたはスマートフォンやタブレット端末のゲームをしたことがきっかけで、そのゲーム原作のミュージカル公演を観に行ったり、キャラクターグッズを
購入したことはありますか？

ある
13.0%13.0%

ない
87.0%
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調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１９.今後もゲームをしたいと思いますか？またその理由も教えてくださいQ１９.今後もゲームをしたいと思いますか？またその理由も教えてください

【全体】

あまりしたくない
8.2%

全くしたくない
1.0%

したい

8.2%

したい
54.0%

まあしたい
36.8%

【年代別】

54.0 36.8 8.2 1.0全体(n=524) 54.0

66.4

55.1

36.8

26.4

32.7

8.2

5.5

11.7

1.0

1.8

0.5

全体(n=524)

20代以下(n=110)

30代(n=196)

49.6

42.5

42.0

51.7

7.6

4.6

0.8

1.1

40代(n=131)

50代以上(n=87)

したい まあしたい あまりしたくない 全くしたくない

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
24

したい まあしたい あまりしたくない 全くしたくない



調査期間： 2018.08.01～08.05
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ： スマホやタブレットでゲームをする女性524人（平均年齢：38.8歳）

（スマホやタブレットでゲームをする）女性（2018年/全国）
「スマホゲームについてのアンケート」

Q１９.今後もゲームをしたいと思いますか？またその理由も教えてください（FA抜粋）Q１９.今後もゲームをしたいと思いますか？またその理由も教えてください（FA抜粋）

年齢 都道府県 未既婚 働き方
Q１９.今後もゲームを
したいと思いますか？

【理由】

35 埼玉県　 既婚 フルタイム 1.したい １日の終わりのストレス発散と頭を使う事の満足感が味わえるから。
28 大阪府　 既婚 専業主婦 1.したい 1番は育児の合間のストレス発散になります！ツムツムランドのキャラクターは、どれもかわいいので、今後も、ゲームをすると思います！
26 北海道　 既婚 パート・アルバイト 1.したい アプリだとほぼ無料でダウンロードできるし、手軽にあそべるところが家庭ゲームとは違う
32 東京都　 独身 パート・アルバイト 1.したい いい暇つぶしになるし、今のゲームはアップデートでどんどん新しくなるので飽きが来ないです。
49 埼玉県　 既婚 パート・アルバイト 1.したい ストレス解消。 暇つぶし。 病院やレストランなど待ち時間に、やってると時間があっという間で、待ち時間が苦痛でなくなる。49 埼玉県　 既婚 パート・アルバイト 1.したい ストレス解消。 暇つぶし。 病院やレストランなど待ち時間に、やってると時間があっという間で、待ち時間が苦痛でなくなる。
37 千葉県　 既婚 専業主婦 1.したい スマートフォンは常に身近にあるので、ゲームも気軽に楽しめるから。
30 大阪府　 既婚 フルタイム 1.したい もともとゲーム機を買ってまで、ゲームをする方では無いのですが、スマホゲームはとても気軽にはじめられて、良い暇つぶしになるので。
46 神奈川県　 既婚 そのほか 1.したい 遠くに住む友達と、一緒に楽しめるゲームなので続けていきたい。
27 大阪府　 既婚 フルタイム 2.まあしたい 家族との良いコミュニケーションツールになっているから。
30 東京都　 独身 フルタイム 1.したい 暇つぶしには最適だから また、ストーリーもどんどん進んで楽しくなってくるから

45 沖縄県　 既婚 パート・アルバイト 1.したい
暇潰しになりますし、子供との会話もゲームを通じて円滑に進みます。 長時間に渡る待ち時間などにゲームをすることでイライラすることもなく待てる
のも利点です。のも利点です。

29 栃木県　 既婚 専業主婦 1.したい 楽しいから！！ 子供が寝た後の自由な時間で楽しんでます！
35 神奈川県　 既婚 専業主婦 1.したい 楽しいし、時間潰しにもなるのでやりたいです。
29 福岡県　 既婚 パート・アルバイト 1.したい 楽しいし寝る前のストレス発散
39 東京都　 既婚 専業主婦 2.まあしたい 楽しいので！！気分転換になり、ストレス解消にもなります!!
45 愛媛県　 既婚 パート・アルバイト 1.したい 簡単に出来るし面白い。ゲーム機を別に買わなくていいところ
32 福岡県　 既婚 フルタイム 1.したい 気分転換にしたいと思います。 何も考えないでぼーっとできるところがいいです。
45 埼玉県　 既婚 専業主婦 2.まあしたい 気分転換になり、途中で中断する事もできるので、空いた時間に出来るから。45 埼玉県　 既婚 専業主婦 2.まあしたい 気分転換になり、途中で中断する事もできるので、空いた時間に出来るから。
42 大阪府　 既婚 専業主婦 2.まあしたい 気分転換になり隙間時間の手持ち無沙汰にいい。ポイントがたまったりするのでいい。
38 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 1.したい 気分転換になる。病院での待ち時間とか苦じゃなくなるので
47 神奈川県　 独身 フルタイム 1.したい 気分転換になるので、課金しない範囲で続けようと思う
22 岐阜県　 独身 パート・アルバイト 1.したい 空いた時間にポチポチと暇つぶしが出来て良い気分転換になりますし、簡単に達成感を得ることが出来るのでしばらくの間は辞めないと思います。
54 山口県　 既婚 フルタイム 2.まあしたい 結構、頭を使うのでボケ防止になる気がします。
48 神奈川県　 既婚 フルタイム 1.したい 現実逃避のため
41 千葉県　 既婚 専業主婦 1.したい 現実逃避出来たり、嫌な事を一瞬でも忘れられる。41 千葉県　 既婚 専業主婦 1.したい 現実逃避出来たり、嫌な事を一瞬でも忘れられる。
26 熊本県　 既婚 専業主婦 1.したい 子育てや家事を毎日する中でゲームをする事でストレス発散できたり、気分転換にもなるので。
32 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 1.したい 子育て中でなかなか自分の時間が取れないけど、ちょっとした隙間時間にゲームをするとリフレッシュになるのでこれからもやりたいです。
39 埼玉県　 既婚 専業主婦 1.したい 子育て中のため、子供が寝たときに、室内で気軽にすぐに気分転換できるから。
40 愛知県　 既婚 専業主婦 1.したい 時間がある時にストレス解消になる。 課金しなければ、できる回数に制限があるので、適度な時間に辞めることができて丁度いい。
38 鹿児島県　 既婚 そのほか 1.したい 時間潰しになるし、子供たちとの会話にもなる。楽しい。

28 沖縄県　 既婚 専業主婦 1.したい
小さい頃からゲームは好きなので、スマホで手軽にゲームが出来るのは嬉しい。 飽きが来ても、楽しい！と思える時期が波で来るので今後も続け
て行くと思う

41 福岡県　 既婚 専業主婦 1.したい 退屈な移動時間が楽しい時間に変わるから
21 兵庫県　 独身 パート・アルバイト 1.したい 大好きな声優さんの声に癒やされるから
28 長野県　 独身 フルタイム 1.したい 丁度良い暇つぶしになるから
45 東京都　 既婚 フルタイム 2.まあしたい 通勤時間の暇潰しに
32 兵庫県　 独身 フルタイム 1.したい 読書したり、何か趣味に没頭するほどの時間は取れないけど、ゲームをする少しの時間が、自分時間。大切にしたい。
40 埼玉県　 既婚 パート・アルバイト 2.まあしたい 脳トレにもなるし、子供と一緒に楽しめるから。
20 山梨県　 独身 そのほか 1.したい 疲れたときにゲームをすると癒され、ストレスが発散できるから。
42 愛知県　 既婚 フルタイム 1.したい 無になれるから
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42 愛知県　 既婚 フルタイム 1.したい 無になれるから

33 大阪府　 既婚 フルタイム 1.したい
無心になってできると一旦ストレス解消にもなるし、友達などとも会話のネタになることもある。基本無課金でやり過ぎない程度に楽しめればなんの
問題もないため、趣味の一環として続けていきたい。

29 大阪府　 独身 フルタイム 1.したい 癒されたり、楽しんだり、気分転換になるので日々のプチストレス発散方法として課金等するほど依存しない程度にしたいと思います。
31 宮城県　 既婚 専業主婦 1.したい 良いストレス発散になるため。 また家族との交流の一部だから。


